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Temat: Czym jest przypowieść ?.
Jezus, aby przekazać ludziom swą naukę, używał prostych przykładów krótkich opowiastek, które ilustrowały myśli i pouczenia, które chciał przekazać ludziom. I taki właśnie gatunek nazwano przypowieścią (parabolą).
Przypowieści są umieszczone w Nowym Testamencie Biblii. Należy ona do rodzaju literackiego epiki, bo historie opowiada narrator wszechwiedzący. 
	Zwróć uwagę, że w tych króciutkich, prostych historiach bohaterowie nie mają imion, nie wiemy, gdzie dokładnie rozgrywa się historia. Dlaczego? Wszystko to po to, by czytelnik zwrócił uwagę na sens ogólny. Takim synem marnotrawnym, czy Samarytaninem może być każdy i w każdym czasie. Zatem przypowieść ma wartość uniwersalną, tzn. ponadczasową.
Przypowieść to utwór alegoryczny, tzn. że przedstawiona historia ma znaczenie dosłowne, ale także ukryty głębszy sens. Przykładem może być Przypowieść o siewcy. Obrazek zewnętrzny: to siewca sieje ziarno, które trafia na różny grunt. Jest to znaczenie dosłowne. Natomiast znaczenie ukryte musimy odnaleźć:
· siewca to nauczyciel,
· ziarno to mądrość i nauka,
· gleba to słuchacze i uczniowie, w różny sposób wchłaniający podarowaną mądrość.

Ten gatunek literacki zawiera pouczenie, jak należy się zachowywać. Prezentuje wzorce do naśladowania i wskazuje, czego należy unikać. 

 ZADANIE:
Wykonaj test „Przypowieści” i prześlij nauczycielowi, tego samego dnia.

